

**XX Всероссийская (с международным участием) научная конференция
студентов, магистрантов, аспирантов и молодых ученых
«Цикличность и случайность в истории, культуре и политике»**

Национальный исследовательский Томский государственный университет
Факультет исторических и политических наук

14 - 16 апреля 2025 г.

Уважаемые коллеги!

14–16 апреля 2025 г. факультет исторических и политических наук Национального исследовательского Томского государственного университета проводит XX Всероссийскую (с международным участием) научную конференцию студентов, магистрантов, аспирантов и молодых ученых **«Цикличность и случайность в истории, культуре и политике»**.

Конференция приурочена к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг. и 120-летию со дня рождения профессора Томского государственного университета И.М. Разгона.

Общая постановка проблемы:

Современный виток развития человечества актуализирует вопросы о предопределенности и случайности происходящих процессов и явлений, задает тренд на их глубокое научное осмысление, обращение к истокам. Устоявшиеся дихотомии, принятые в рефлексии о современности совсем недавнего времени – Запада и Востока, Севера и Юга, центре и периферии мирового развития – постепенно вытесняются под давлением различных локальных стратегий и образов будущего. Происходят расколы и конфликты на основе фундаментальных различий цивилизационного характера, что ведет к утрате диалога между разными сторонами и обрекает их на повторение ошибок прошлого.

На фоне резкого сокращения горизонтов планирования в связи с быстрыми темпами технологических и иных изменений в принятии решений на разных уровнях привносится большая доля непредсказуемости, и, как следствие, угроз и рисков. Дискуссионным и определяющим становится вопрос о том, все ли в мире повторяется или обретает качественно новые черты, безвозвратно меняющие привычную жизнь отдельных стран и регионов. В этих условиях только умение правильно «считывать» опыт прошлого может помочь в понимании закономерностей и новаций в процессах современности.

Планируемый формат: гибридный

К участию на ежегодной молодежной конференции факультета исторических и политических наук приглашаются исследователи разных направлений, нацеленные на обсуждение наиболее дискуссионных проблем настоящего и будущего сквозь призму мирового опыта прошлого. Конференция будет проходить на русском и английском языках.

Основные направления работы конференции:

- «Цикличность» и «случайность» как исследовательские категории: историографические и источниковедческие аспекты
- Историко-культурное наследие: изменчивость и постоянство
- Культура жизнеобеспечения народов Северной Евразии
- Ландшафты культуры и культура ландшафтов
- Цикличность взаимодействия Востока и Запада: «возвышение» и «затухание»
- Уникальное, повторяемое и случайное в коллективной памяти и забвении
- Структура и случай в политическом процессе
- Мобильность и устойчивость сообществ в условиях подвижной среды
- Научная и интеллектуальная история России
- Экономика в революциях и войнах
- Великая Отечественная война: страницы истории

Обращаем ваше внимание, что тематические направления конференции будут в дальнейшем преобразованы в секции.

Для участия в конференции необходимо до **1 марта 2025 г.** подать заявку на участие. Заполнить форму участника и подать аннотацию доклада по **ссылке:** <https://forms.yandex.ru/u/6756b76ceb61460614d5c5ff/>

Оргкомитет обращает внимание участников на правильность заполнения заявки и аннотации доклада (**Приложение 1**). При несоответствии правилам оформления оргкомитет конференции оставляет за собой право отклонить заявку или отправить на доработку.

По итогам конференции будет издан сборник с индексацией в РИНЦ. Отбор тезисов будет проводиться редакционной коллегией по предложению руководителей секций. Редколлегия сборника оставляет за собой право отклонить тезисы.

Организационный взнос – 500 руб. Все расходы по участию в конференции, связанные с проездом и проживанием, берет на себя направляющая сторона.

Актуальная информация о конференции размещена в группе «ВКонтакте»: https://vk.com/fipn_tsu_conf Со всеми вопросами к организаторам конференции можно обращаться по адресу электронной почты fipn.conference@yandex.ru

С уважением, программный и организационный комитет XX Всероссийской (с международным участием) научной конференции студентов, магистрантов, аспирантов и молодых ученых «Цикличность и случайность в истории, культуре и политике».

До встречи в Томске!

Приложение 1: оформление аннотации доклада

В аннотации объемом 3-5 тыс. знаков с пробелами должны быть отражены:

Проблема исследования;

Историография вопроса;

Методология и источники исследования;

Выводы.

Работы, имеющие реферативный характер и демонстрирующие обобщение результатов, полученных другими исследователями, к рассмотрению не принимаются.

Аннотацию необходимо писать по существу, она должна рассказывать именно о Вашей проделанной научной работе. Ваши выводы должны быть самостоятельными, а не переписанные у других исследователей..

Выводы в аннотации должны отвечать на поставленную цель исследования.

Оргкомитет принимает аннотации докладов в формате Microsoft Word (A4, расширения .doc, .docx). Название файла по форме: Фамилия автора_аннотация. Например: Иванов_аннотация. Текст набирается шрифтом Times New Roman, размер шрифта – 12 кеглей, межстрочный интервал – одинарный, поля (все) – 2 см, абзацный отступ – 0,5 см. Выравнивание основного текста – по ширине.

Аннотацию доклада необходимо прикрепить по ссылке при заполнении заявки: <https://forms.vandex.ru/u/6756b76ceb61460614d5c5ff/>